
妇炎消填塞凝胶使用说明书   外用
请仔细阅读说明书或在医师指导下使用

商品名称：妇炎消填塞凝胶
产品名称：妇科胶体敷料

产品成分：卡波姆、植物蛋白、茶树油、胡萝卜提取液。

产品性能结构及组成：该产品由医用塑料推注器和妇科胶体敷料组成。主要成分为卡波姆，辅料为植物蛋白及微量胡萝卜提取液，抑菌防腐剂为茶树油。产品为均匀半透明或浅黄色粘稠状胶体。用肉眼观察应无可见异物、无杂质、无质块、气味清香。敷料动力粘度≥1000mpa.s。推注器动力：对推注器的芯杆施加40N的最大轴向压力，应能将推注器中的凝胶推挤出。pH值3.8-4.5,重金属含量应≤20ug/g（质量分数）。细胞毒性应不大于2级。敷料应无刺激、无致敏反应。在粘膜中的吸附性强，具有止血止痛、修复粘膜损伤、促进愈合、抗炎抑菌、改善阴道清洁度，有阴道自净作用。推注器材料为医用聚乙烯（或聚丙烯）。
作用机理：卡波姆是一种性质稳定、无刺激、无致敏性医用高分子材料，覆盖于糜烂受损组织，可起到隔离、阻止创面感染，对创面有止血止痛，修复粘膜损伤和促进愈合的作用。经高新技术处理后的“植物蛋白”可提高自体阴道乳酸杆菌的生长数目并在酸性环境中可抑制阴道致病菌的繁殖；茶树油又名互叶白千层叶（Melaleuca alternifolia），它是一种高渗透性纯天然植物精油，具有消炎促愈、止痛、止痒的功效，对阴道感染、真菌、细菌和病毒有抑制作用；胡萝卜提取液可修复受损阴道粘膜细胞，维持阴道上皮粘膜层的完整性，深度滋养阴道上皮细胞，加速老化的阴道上皮细胞新陈代谢，维持阴道上皮组织细胞的弹性活力。合成后的凝胶具有温和抑菌高渗透性和粘附性，能缓解妇女更年期阴道干涩症状，在阴道内快速形成仿阴道内环境的酸性生物保护膜，有效抑制附着于阴道壁及宫颈粘膜的致病菌，促进益生菌的生长，达到提高阴道益生菌降低阴道致病菌的目的，使阴道微生态环境恢复到正常pH，通过促进益生菌和修复受损粘膜来提高阴道弹性张力和免疫力，降低阴道感染发生率。

适用范围：用于阴道填塞可治疗阴道微生态失调引起的各类阴道炎症，对宫颈炎、宫颈糜烂有促进创面愈合的作用，适用于宫颈炎、宫颈糜烂和外阴溃疡等病症。
使用方法：撕开铝箔袋，取出推注器；先取下后盖，再取下保护帽，将推注器插入阴道达阴道后穹窿深部宫颈处；用保护帽作助推杆，将凝胶推注至宫颈。一次1支，每日一次（睡前使用），14支为一疗程
禁 忌 症：1.妊娠期禁用,哺乳期遵医嘱；2.对该产品各组分过敏者禁用；3.宫颈癌患者禁用。
注意事项：本品到目前为止尚未见不良反应和过敏反应报道。本品打开单支包装后应一次用完；产品出现包装破损、过期或变色时请勿使用；哺乳期妇女及无性生活史的女性应在医师指导下使用；用前应洗净双手，使用过程中如有烧灼感、红肿等情况应停止使用，及时清洗干净，必要时向医生咨询；本品忌口服，应放在儿童接触不到的地方；本品建议单独使用，如需联合用药，应向医师咨询；过敏体质和月经期者慎用。

包装规格：包装为一次性推注器，外加铝箔袋或药用聚氯乙烯铝箔，3g/3支/盒。
贮藏运输：在通风良好、干燥、无腐蚀性、无刺激性气体的室内常温贮存；常温运输。

有 效 期：两年。

执行标准：YZB/晋0016-2012                                

生产许可：晋食药监械生产许20140005号

注册证号：晋食药监械（准）字2012第2640011号（更）
注册地址：太原经济技术开发区经北街18号
生产企业：太原锦波生物医药科技有限公司

生产地址：太原经济技术开发区经北街18号
联系电话：0351-7778504

邮编：030032
