                     新车二手车助力强降购买平台构思
思维总导：本公司经营新车与二手车业务，顺应电商业务发展构思一种全新的购车思路，达到低成本裂变增长用户随时触及用户进行二次营销目的。由于微信用户体量庞大，借助让利或补贴降价形式分享吸入新粉丝，引入下载APP目的，转化为平台最终用户。
定  位：先做公众号商城与APP，以后再考虑PC前端，如果费用超预算，暂时不做APP，先上公众号商城。
运营模式：供货商提供车源图片录入，评估员定价，出价后供商确定要卖产再提交，评估员编辑及添加检测报告后上传后台（手机端完成）。汽车前端显示分新车与二手车两部份,新车没二手车参数这么多现况参数,二手车像瓜子二手车前显示内容。有了车源商品后，例如：一辆由供货商录入的二手车，平台估价后，线下再直接购回商定的价钱是2万元，市场上普遍卖2.5万。放到这平台后售价为最高2.5万，最低为1.8万，比起市场有7000元的差价，这7000元的差价就由购车人发起活动，分享到朋友圈邀请朋友代支付一定的担保金（列如1元后台设定）平台就降（100元后台设定）直至降到18000元为止。当然还有B、C、D…..等用户同时参与。活动页面会显示所有参与用户的头像与降价的进度。当其中有用户只有50个用户帮他助力，只降了5000元，他认为达到他的心理价，那么就就以当前价成交，其它用户那怕是只差一个人达到最低价，也只能输给当前成交价成交的用户。其它发起的用户全进入交易失败状态。发起人支付的保险金，担保人支付的担保金到用户中心手动提现。未购得的人须然未抢成功，但一样为平台引入新的关注或注册用为。
车源模板：车源录入参数较为多，也不是所有车源在本地的，所以现况的图片，各项评估资料，如何用手机等移动设备上传到后台，再与接口提取的车源固定参数组成一个完整的车源显示前端。后台管理员添加更高权限的参数，比如贷款详情，分享的简要内容，分配所属客户经理，降价幅度等其它无权限录入的参数，严谨审核后发布。
营利模式：表面看平台每台车都低于入货价出售是亏本的。但平台主要靠绑定金融服务来补回表面亏去的钱，大部份车都通过后端捆绑金融服务。就算运营前期车源补贴过高引起一定限度的亏陨，也赚取了会员增长。
分级分分销模式：有了经营模式，当然依靠完善的分销体系辅助业务发展，通过平台审核通过的分销商，凡由经销商发出的链接、二维码海报，引入关注用户，设定时时间内的成交标的源，都有一定分级奖励。引入注册户，关注户，用积分的形式奖励，积分可兑换现金，成交的直接奖励现金。
关于开发的意见：本人对技术是小白，表达也不太清楚，有很多开者发给我构思是以APP的思维去构思，第一，本公司没有大资金去运营这项目，也不可能和大公司去抗衡，也没有资金能力去推广这APP。第二，微信的用户体量庞大，分享传播速度快。正因有微信这个公众号平台才有这个思路，由于小程序分享能力没公众号强，互交触及用户能力低，基于这个原因确定以公众号平台形式开发运营，开发首要考虑的是完全对接公众号运营方案。本人看过基于微擎下的人人商城功能非常大，且对接公众号完美，也可多公众号运营，公众号随时撒换。人人商城后台会员管理、订单、商品管理等基础能强大，且完美对接三网。所以就有了想在此基础上做二次开发，因为给不起太高价钱。但担心源码会有问题，不能完解决。
   如果做原生开发请各能给出合理低成本的方案。最好做原生的，有完整代码，迟代更新升级方便。有人说不如原生开发一个，有人说人家基础上做二开，公有公说理由，婆说婆理由，不知该如何安排。
先发一个任务是系统功能规划，业务设计及原型和UI的方案。出了方案后再进入开发阶段。欢迎有公众号开发经验的开发商提供方案。
附：手绘产品流程思维导图
附：新车二手车助力购平台功能结构（小白想的东西肯定不全或有点问题，见谅，水平就这了就是靠你们用电商的思维去构思一套完整科学合理运作的系统）


小白想的东西肯定不全或有点问题，见谅，水平就这了就是靠你们用电商的思维去构思一套完整科学合理运作的系统。请你们认真深入研究，到其它的平台深入了解，用严谨考虑每一细节，不要看了标题就发一大堆广告，不是你们没能力，用心去感受去理解更重要，这只是一个开始，后期才是重要。欢迎联联系我，合作用心开始.谢谢！
