[bookmark: _GoBack]果农中介平台要求

1. 定位功能
显示实时定位。
2. 搜索栏
用户可在搜索栏里输入自己想要查找的信息，搜索结果具有筛选功能，可根据产地（精确到县/区），品种，数量依次按发布时间先后排序。
3. 果园信息
显示所有果农用户注册时登记的果园信息，信息包含种植地（精确到县/区），品种，亩数，不能显示联系方式。（果商没有发布此版块信息的权限）
4. 我要卖果 
登录用户在此页面发布出售的详细信息，包含联系人，电话，备用电话，种植地址，面积，品种，预估产量,果子品质，用户可上传果园及果子的图片，上传的图片自动加水印，并生成信息编号，平台审核通过后显示。信息展示在最新卖果信息里面时，屏蔽联系人电话，不能显示。（果商没有发布此版块信息的权限）
5. 我要看果
1.登录用户在此页面可以查看所有卖果信息，具有搜索及筛选功能，可以根据种植区域，品种，数量进行筛选。信息详细界面，要有可加入收藏功能，收藏后在个人中心能看到此条信息，并有支付定金功能，支付成功后，在此信息的发布者，支付者，区域代理的个人中心里面生成订单。（果农仅有查看信息权限，不可收藏，不可支付）
2.信息详细界面要显示该区域代理或者业务员的联系电话，如发布者发布的果园位置在广西桂林荔浦市，则显示荔浦的区域代理或者业务员的联系电话，如果发布者发布的果园位置在广西桂林永福县，则显示永福的区域代理或者业务员的联系电话。
6. 我要求购
此版块，仅允许认证通过的果商发布求购详细信息，包含联系人，手机号，备用手机号，求购品种，数量，产地，其他要求。并生成信息编号，平台审核通过后显示。信息展示在最新求购信息里面时，屏蔽联系人电话，不能显示。（果农没有发布此版块信息的权限）
7. 技术交流
此版块为果农发帖版块（可带图），其他已登录果农均可回复，评论（可带图）。发帖，评论，回复都要经平台审核通过后显示。
（果商仅有查看阅读权限，无回复评论权限。）
8. 果农闲谈
此版块为果农发帖版块（可带图），其他已登录果农均可回复，评论（可带图）。发帖，评论，回复都要经平台审核通过后显示。（果商仅有查看阅读权限，无回复评论权限。）

9. 土地流转
此版块为果农发布土地流转信息（可带图），不可回复，在发布的时候可以填写联系电话，并在信息里面显示。可根据地域进行筛选。此版块的信息均要经平台审核通过后显示。（此版块果商无发布权限）
10. 果园转让
此版块为果农发布果园转让信息（可带图），不可回复，在发布的时候可以填写联系电话，并在信息里面显示。可根据地域进行筛选。此版块的信息均要经平台审核通过后显示。（此版块果商无发布权限）
11. 近日果价
此版块为公司后台编辑，图文模式。
12. 天气预报
根据定位显示当天的天气情况，并能查看未来几天的天气。
13. 劳务信息
此版块为果农发布劳务供求信息（可带图），不可回复，在发布的时候可以填写联系电话，并在信息里面显示。可根据地域进行筛选。此版块的信息均要经平台审核通过后显示。（此版块果商无发布权限）
14. 洗果场
此版块为公司后台编辑，图文模式。需要有区域筛选功能，精确到县/区
15. 采果队
此版块为公司后台编辑，图文模式。需要有区域筛选功能，精确到县/区
16. 种植人家
此版块为公司后台编辑，用于转载其他网站的文章，视频。
17. 最新卖果信息
根据果农发布信息的时间先后排序，需要有筛选功能，可以根据种植区域，品种，数量进行筛选。
18. 最新求购信息
根据果商发布信息的时间先后排序，需要有筛选功能，可以根据种植区域，品种，数量进行筛选。
19. 首页
点击返回到首页。
20. 发布
根据各用户权限，可发布卖果，求购。土地流转，果园转让，劳务信息等
21. 我的
各用户信息编辑，发布管理，订单管理，设置等等(用户在发布卖果信息，土地流转，果园转让，刷新卖果信息靠前展示时，必须要微信分享群或者朋友圈）
22. 关于我们
公司介绍，联系电话，官方微信，在线客服等。











